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Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava 
Facultatea de Litere şi Ştiinţe ale Comunicării 
Nr. 1208/FLSC din 12. Iulie 2025 

Raport de monitorizare a programului de studii de masterat Limbă şi 
comunicare 

2024-2025  

1. Coordonatoarele programului de studii LC: Prof. univ. dr. Rodica Nagy, 
Prof. univ. dr. Claudia Costin 

2. Etape ale evaluării programului de studii:  

  

r. 
  

Data  Evenimentul  

.  
28.07. 2024  Întâlnire de lucru pentru analiza promovabilităţii studenţilor, a 

ultimelor întâlniri înregistrate cu angajatorii şi absolvenţii şi analiza 
înscrierilor la admitere  

.  
18.09.2024  

Întâlnire  de  lucru pentru stabilirea/armonizarea grilelor de 
competenţă pe disciplinele din Planurile de învăţămînt. 

 24.09.2024 
Şedință FLSC început de an 

.  
23.09.2024  Şedință de departament (de discutare/avizare a fișelor disciplinelor şi 

a temelor lucrărilor de finalizare a studiilor) Întâlnire  de  lucru  
               

    .  
26.09.2024  Şedință de colectiv în cadrul departamentului (de discutare/avizare a 

fișelor disciplinelor şi a temelor lucrărilor de finalizare a studiilor)  

.  
26. 09.2024  Şedință Consiliu al FLSC (de discutare/avizare a fișelor disciplinelor 

şi a temelor lucrărilor de finalizare a studiilor)  
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3. Observații sintetice referitoare la:  
a) modul de îndeplinire a obiectivelor propuse prin programul de studii: În  

anul  universitar  2024-2025, obiectivele programului de studii Limbă şi comunicare au vizat, 
ca şi în anii anteriori,  însuşirea de către studenţi a competenţelor profesionale şi  transversale  
în  conformitate  cu  Planurile  de  învăţământ.  Programului de studii universitare de masterat 
LC corespunde tipului de masterat declarat: fiind un masterat profesional încadrat în DSUM 
Filologie al FLSC, programul de studii LC vizează pregătirea licenţiaţilor în Filologie 
(prioritar) din Suceava şi din zonele limitrofe, capabile să răspundă exigenţelor cercetării 
filologice, asigurînd studenţilor competenţe profesionale şi de cercetare fundamental şi 
aplicativă în domeniul limbii române şi al comunicării culturale şi lingvistice. Astfel, LC 
formează specialişti de înaltă calificare – cadre didactice, filologi etc. – necesari instituţiilor 
de învăţămînt/ culturale. În acord cu misiunea programului de studii LC, s-a elaborate planul de 
învăţămînt al acestuia, pe baza cerinţelor actuale. Programul de studii universitare de master 
promovează limba română, ca instrument de comunicare supus cercetării, precum şi specificul 
comunicării culturale româneşti, în cadrul unui context european aflat sub semnul 
plurilingvismului şi al multiculturalismului.  
 

b) nivelul calitativ al tuturor activităţilor specifice 
programului de studii: Elaborarea planului de învăţămînt este precedată de o consultare a 
mediului academic, a instituţiilor de cercetare, a angajatorilor, a absolvenţilor, urmărindu-se 
Standardele specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS şi procedurile proprii 
aprobate de Senatul universitar. 
Pregătirea masteranzilor programului de studiu LC se face pe parcursul a 2 ani, conform 

planului de învățămînt aprobat, acesta fiind elaborat  astfel încît să respecte cerințele relevante de 
pe piața muncii, normativele, criteriile, standardele și indicatorii de performanță ARACIS.  

Planul de învăţămînt şi conţinutul pregătirii universitare pentru specializarea LC sunt 
concepute în raport cu cunoştinţele teoretice şi abilităţile practice pe care absolventul trebuie să le 
posede, în scopul unei integrări rapide pe piaţa forţei de muncă.  

Disciplinele din planul de învățământ se succed într-o manieră logică și definesc clar 
competențele asigurate de acest  domeniu de studii universitare de master, avînd un impact major 
asupra specializării și carierei absolvenților. În planurile de învăţămînt se regăsesc discipline de 
aprofundare şi discipline de sinteză, aceste discipline avînd un conţinut corespunzător misiunii 
asumate. În conformitate cu cerinţele normative stabilite pe plan naţional, disciplinele se grupează 
în categorii de obligativitate: obligatorii şi opţionale. Creditele transferabile în sistemul european 
(ECTS) alocate disciplinelor de studii, cîte 30 pe semestru, însumează 120 pentru întreg programul 
de studii de master, iar pentru susţinerea examenului de disertaţie se alocă suplimentar 10 credite. 
Practica de cercetare în vederea elaborării lucrării de disertaţie se efectuează în semestrul 4.  

c) Fişele disciplinelor au fost elaborate de coordonatorii de discipline, 
respectîndu-se criteriile de ţinută şi nivel academic, fiind analizate şi validate de colectivele 
de specialitate de la nivelul departamentelor şi aprobate în şedinţa Consiliului Academic al 
Facultăţii. Sînt menţionate distinct şi cu claritate obiectivele cursului, conţinutul de bază, 
repartizarea materiei pe tipuri de activităţi didactice, rezultatele învățării, sistemul de 
evaluare a studenţilor şi bibliografia minimală. Nivelul  calitativ  al  tuturor  activităţilor  
specifice  programului  de  studii  Limbă şi comunicare a fost asigurat de concordanţa dintre 
o serie de factori, printre care menţionăm: coerenţa internă a disciplinelor cuprinse în Planul 
de Învăţământ actualizat în septembrie 2021 în urma discuţiilor avute în anul universitar 
anterior cu studenţii, angajatorii şi cadrele didactice care predau în cadrul acestui  program;  
corespondenţa  dintre  Planul  de  învăţământ,  statele  de  funcţii  şi  orar; coeziunea  din  
cadrul  Fişei  disciplinei  dintre  competenţe,  obiective,  criterii  şi  metode  de evaluare, fişă 
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actualizată în urma dezbaterile din cadrul întâlnirilor de lucru şi a consultării Ghidului 
metodologic pentru elaborarea şi utilizarea fişei disciplinei 2006 UV Timişoara (disponibil 
pe site-ul CEAC USV); varietatea şi gradul ridicat de utilitate a activităţilor şi stagiilor de 
practică specializată propuse studenţilor la bibliotecile universitare şi judeţene, la Casa de 
Cultură a studenţilor şi la Centrul de Reuşită Universitară. Programul de studii a urmărit în 
egală măsură orientarea studenţilor spre studii de doctorat la USV. 

d) respectarea  aplicării  conţinuturilor  prevăzute  în  fişele  disciplinelor  
din  Planul  de învăţământ: Coordonatorul  de  program  de  studii  monitorizează  modul  
de  întocmire  a  fişele disciplinelor. Postarea pe site-ul FLSC demonstrează transparenţa 
procesului didactic susţinut de toate cadrele didactice implicate în program. Conform 
procedurii prezentate în Ghidul metodologic pentru elaborarea şi utilizarea fişei disciplinei 
2006, la primul curs din semestru, cadrele didactice prezintă studenţilor conţinuturile 
disciplinei şi timpul de studiu individual indicat pentru asimilarea şi aprofundarea lor.  

e) aplicarea  corectă  a  sistemului  de  evaluare  a  studenţilor  şi  urmărirea  
rezultatelor obţinute de studenţi în fiecare sesiune de examene:  

Standardele de evaluare fiind menţionate în fişa disciplinei, fiecare masterand este 
informat de la începutul cursului atît în legătură cu criteriile şi metodele de evaluare, cît şi cu 
standardele minime de performanţă. Cadrele didactice anunţă şi efectuează verificarea prin 
softuri antiplagiat a lucrărilor rezultate din activităţile pe parcurs menite să stimuleze 
creativitatea şi competenţele de analiză ale studenţilor, pentru a preveni şi descuraja tentativele  
de  încălcare  a  eticii  profesionale . Examenele se programează în urma consensului la care 
ajung profesorul titular de disciplină şi studenţii, ţinându-se cont de examenele deja stabilite, 
astfel încăt să se respecte reglementările Regulamentului cadru privind  evaluarea  studenţilor.  
În  vederea  prevenirii  abandonului  şcolar,  coordonatorul  de disciplină verifică la secretariat 
situaţia şcolară a studenţilor la sfîrşitul sesiunilor de examene, analizează completarea 
chestionarului de Evaluare a cadrelor didactice de către studenţi  şi,  dacă  este  cazul,  iniţiază  
discuţii  cu  studenţii  şi  cadrele  didactice  în  urma concluziilor analizei.  

e) asigurarea compatibilităţii cu programele de studii similare din ţară şi din 
UE: Programul de studii universitare de masterat Limbă şi comunicare este  în  deplin  acord  
cu  politica  universității  de compatibilizare a programelor de studii cu cele similare de pe 
piaţa educaţională europeană conform  angajamentelor  asumate  de  învăţământul  superior  
românesc  prin  semnarea Declaraţiei de la Bologna (mai 1999). Aceasta înseamnă posibilitatea 
de echivalare a studiilor (prin sistemul de credite transferabile ECTS) şi a diplomelor de studiu, 
asigurarea condiţiilor optime pentru ca studenţii de la acest program să beneficieze de 
participarea la programul de mobilităţi de studiu Erasmus +, accesul la o gamă variată de surse 
de informare, valide din punct de vedere ştiinţific, datorită unei bibliografii actualizate şi 
aplicării unor tehnici de predare-învăţare  existente  deopotrivă  în  universităţile  europene.    
Programul  este  compatibil  cu unele  programe  similare  din  spaţiul educaţional românesc 
din punct de vedere conceptual şi practic, precum şi cu programele filologice propuse 
studenţilor în spaţiul internaţional, acoperind o tematică fundamentală şi asigurând o 
specializare consistentă prin discipline obligatorii și opționale de specialitate şi 
complementare.  

f) adaptarea continuă a programelor de studii la transformările din 
societate, la cerinţele pieţei şi la acumulările în planul cunoaşterii:  

Titularii USV care predau la programul de master Limbă şi comunicare revizuiesc 
anual conţinuturile Fişei disciplinei. Pentru studenţii care doresc să urmeze o carieră în 
învăţământ, conţinuturile sunt în acord cu tematica de limbă şi comunicare din programele 
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concursurilor de titularizare şi ale examenelor de perfecţionare (definitivat şi gradul II). Pe 
studenţii care doresc să se lanseze în cariera  de  cercetător,  cursurile  opţionale  îi  orientează  
atât  spre  inserarea  directă  pe  piaţa muncii, cît şi în domeniul de doctorat Filologie. Alături 
de practica de specialitate, aceste cursuri sunt menite să le dezvolte studenţilor abilităţi practice 
alături de un set de valori, atitudini şi comportamente adaptative, cerute de contextul actual de 
pe piaţa muncii.  
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4. Decizii de reținut:  
- continuarea corelării conţinuturilor şi obiectivelor cursurilor la cerinţele pieţei 

muncii;   

-  oferirea unei bogate colecţii de volume şi reviste de specialitate, prin Biblioteca USV, 
pentru actualizarea informaţiilor ştiinţifice. 

- Anexe:  
Anexa 1: Stagii de practică  
Anexa 2: Continuitate Program de studii  
Anexa 3: Promovabilitate studenți şi absolvenţi 2024-2025 
Anexa 4: Compatibilitatea Planului de învăţământ LC cu alte planuri din RO, EU  
Anexa 5: Plan învățământ 9.09.2021  
Anexa 6: Grile de competențe 15.09.2022  

        Anexa 7: PV al ședinței de monitorizare a programului de master Limbă şi comunicare  
Anexa 8:  Fișe discipline 23.09.2024  

 
 
 

Raport întocmit de:  

Prof. univ. dr. Rodica Nagy 

Raport discutat și avizat în sedința Consiliului FLSC din .  

Decan,  
Prof. univ. dr. Daniela Petroşel 
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